

КОНЦЕПЦИЯ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ РЕГИОНОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

*Шляхтина Ю.А., студентка 3 курса
экономического факультета
Научный руководитель – Нуретдинова Ю.В.,
кандидат экономических наук, доцент
ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П. А. Столыпина»*

Ключевые слова: *экономическая безопасность, социально-экономическое развитие, государственные целевые программы, Ульяновская область.*

В данной статье рассматривается концепция устойчивого развития экономической безопасности регионов Российской Федерации на примере Ульяновской области

Начиная с давнего времени бизнес во всем мире стал все больше и больше привлекать к себе внимание обычных граждан. Теперь каждый третий хочет иметь либо свое дело или же заниматься производством какой-либо продукции, которая необходима людям в повседневной жизни. Но чтобы стать успешным бизнесменом в России нужно быть лучшим производителем той продукции, которую производишь. А иначе тебя просто не заметят, так как уровень конкурентоспособности на мировом рынке очень велик. И нужно бороться до конца отстаивая свое дело. Но все это осложняется тем, что нет как таковых устойчивых «правил» ни для партнеров, ни для государства. И с тех пор оценка экономической безопасности хозяйствующих субъектов занимает лидирующее место [2].

Для многих промышленных предприятий оценка экономической безопасности очень важна. И, наверное, вследствие этого образуются проблемы собственной экономической безопасности каждого предприятия не только в кризисные периоды, но и

при работе в стабильной экономической среде, поэтому существенное различие имеет комплекс решаемых при этом целевых задач.

Все регионы России разнообразны своему географическому положению, а так же природно-климатическими условиями, демографической ситуацией, и непосредственно потенциалом развития. Самостоятельная экономическая безопасность региональных систем в значительной степени зависит от социально-экономических возможностей, т.е. структура и размеры данных возможностей определяют место региона в целом по территориальному разделению труда. Регион имеет больше возможностей, если уровень совокупного потенциала достигает предельно максимальных значений [4].

В Российской экономике развитие рыночных отношений и тенденции расширения кредитных ресурсов в различных сферах реального сектора экономики. Усиление конкуренции на кредитном рынке обуславливают необходимость повышения эффективности хозяйственной системы и формирования условий для снижения финансово-экономических рисков [1].

Основная и, можно сказать, главная проблема оценки экономической безопасности приобрела особую устойчивость в связи с негативными последствиями реформирования экономики, частичным разрывом хозяйственных связей, а также различной степенью готовности регионов к стратегическому функционированию в условиях рыночной экономики.

На уровнях же региональной концепции экономической безопасности, все выглядит следующим образом. Так на примере концепции экономической безопасности Ульяновской области мне хотелось бы продемонстрировать экономическую безопасность региона [5].

Ульяновской область — это основа устойчивого развития экономики и экономической безопасности региона в целом. Основная деятельность государственного управления данного региона по осуществлению экономической безопасности осуществляется в соответствии с «Законом о безопасности», или другими федеральными законами и нормативными актами.

Что же касается процесса обеспечения финансовой безопас-

ности региона, то это можно рассматривать как процесс предотвращения разного рода ущербов от негативных воздействий на экономическую безопасность по различным аспектам [1].

Предотвращение экономических ущербов государству угрожающих экономической безопасности составляет главную задачу. Выделяют следующие основные задачи:

- разработка планов и других мер по защите интересов;
- формирование, обеспечение и развитие органов, обеспечения безопасности;
- восстановление объектов защиты, пострадавших в результате противоправных действий [3].

Для точного анализа источников, объектов должны быть использованы современные методы моделирования. Но современная модель должна быть достаточно общей, чтобы описывать реальные действия с учетом их сложности.

Источниками внешних угроз являются:

- конкуренты;
- преступные группировки и формирования;
- отдельные лица и организации административно управленческого аппарата.

Источниками внутренних угроз могут быть

- администрация предприятия и ее преднамеренные действия;

- персонал;
- арбитражные управляющие.

Совокупность же угроз и негативных воздействий проявляются в виде финансовых рисков, приводящим в конечном счете к убыткам финансового и экономического характера.

Таким образом, для продвижения регионов России следует разработать эффективный экономический план экономической безопасности, который сможет осуществляться только путем создания комплексной системы, предусматривающей нейтрализацию реализованных угроз (система антикризисного управления хозяйственной деятельностью), наращивание компенсационного потенциала (стратегия развития), предотвращение угроз (система управления рисками). Обеспечение экономической

безопасности тесно связано с информационной, технической безопасностью региона, а так же она напрямую зависит вовлекаемых в экономику инвестиционных ресурсов.

Библиографический список:

1. Доценко, Д.В. Экономическая безопасность: методологические аспекты и составляющие / Д.В. Доценко // Аудит и финансовый анализ. – 2009. – № 4. – 182 с.

2. Доценко, Д.В. Стратегия региональной экономической безопасности / Д.В. Доценко, В.К. Крутиков, М.Ю. Красавина // Труды регионального конкурса научных проектов в области гуманитарных наук. – 2009. – № 10. – С. 58 – 64.

3. Программа социально-экономического развития Ульяновской области на 2013 – 2015 гг. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: www.ulgov.ru

THE CONCEPT OF SUSTAINABLE DEVELOPMENT ECONOMIC SECURITY OF REGIONS OF THE RUSSIAN FEDERATION

Shlyahina Y.A., Nuretdinova Y.V.

Key words: *economic security, socio-economic development, state targeted programs, Ulyanovsk region.*

This article discusses the concept of sustainable development economic security of Russian regions on the example of the Ulyanovsk region.